
ATA  DA  VIGÉSIMA  QUINTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2ª Secretária: Vereadora ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos oito (08) dias do mês de Setembro do ano 
de  dois  mil  e  quinze  (2015),  às  vinte  horas  (20)  horas  no  Edifício  do  Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Vigésima quinta sessão ordinária do 
presente  ano  legislativo,  reuniram-se  sob  a  presidência  do  vereador  Antonio 
Marcos Agante Santinelo, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de 
presença: ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA 
SILVA – DEM = AUSENTE; DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO 
REGO – PMDB; MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – 
PV; MARIA APARECIDA COSTA – DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; 
ROBERTO CARLOS GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo 
quorum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O Presidente 
comunicou que as atas não estão prontas. Em seguida passou-se para a leitura 
das matérias constantes do  EXPEDIENTE, sendo:  Projeto de Lei nº 46/2015 – 
dispõe sobre a abertura de crédito suplementar perante a estrutura orçamentária 
ad  administração  indireta  “SAEC”  (superintendência  de  água  e  esgoto  de 
Chavantes – SAEC ) e dá outras providencias encaminhado através do OF.SMF nº 
090/09/2015 de 03 de setembro de 2015.  Sebastião Guilmo: questão de ordem 
senhor  presidente,  só  pra  não  passar  batido  senhor  presidente,  no  oficio  do 
prefeito fala em 380 mil  reais e no corpo do projeto está 300 mil  reais.  Marco 
Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos: mais uma observação senhor presidente, 
também fala da data de 11 de novembro de 2015 e é 11 de novembro de 2014, no  
texto do oficio, no corpo do oficio. Presidente. Emitido as comissões os pareceres, 
com essas  duas  observações  do  vereador  Sebastião  Guilmo e  Marco  Aurelio. 
Projeto de Lei Complementar nº 05/2015 – dispõe sobre a taxa de expediente e 
serviços públicos diversos de competência do município de Chavantes e dá outras 
providencias encaminhado através do OF. GP nº 155/09/2015 de 02 de setembro 
de  2015.  OF.GP.  nº  142/08/2015  de  18  de  agosto  de  2015 responde 
Requerimento nº 028/2015 de autoria do nobre vereador Marco Aurelio Nobrega 
dos Santos. INDICAÇAO Nº 24/2015 de 19 de agosto de 2015 de autoria do nobre 
vereador  Nestor  José de Oliveira  –  INDICA conforme artigo  170 do regimento 
interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito  Municipal  para  que  seja  efetuado  convenio  junto  ao  banco  para 
recebimentos de taxas, tributos e água através da rede bancária. INDICAÇAO Nº 
25/2015 de 19 de agosto de 2015 de autoria do nobre vereador Nestor José de 
Oliveira,  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo,  Maria  Aparecida  Costa,  Sebastião 
Guilmo e  Roberto  Carlos Gaino –  INDICAM conforme artigo  170 do regimento 
interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito  Municipal  que  a  Superintendência  de  Água  e  Esgoto  de  Chavantes  – 
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SAEC – foi criada pela Lei complementar nº 109 de 11 de dezembro de 2009,  
sendo desta forma um órgão autônomo com personalidade jurídica  própria,  de 
natureza autárquica tendo por finalidade a gestão administrativa e financeira do 
serviço de abastecimento de água e coleta de esgoto do Município de Chavantes. 
Tendo sido criada a 5 anos e 9 meses e não apresenta indícios de sobreviver com 
as  próprias  pernas,  causando  somente  despesas  aos  cofres  publico,  não  tem 
outras  providencias  a  serem  tomadas  a  não  ser  propor  para  o  executivo  o 
fechamento desta autarquia, criando somente o departamento de água e esgoto 
em nossa cidade.  Oficio dos autores do Projeto de Iniciativa Popular nºs 01 e 
02/2015, solicitando a inclusão de documentação aos referidos projetos.  Projeto 
de Lei nº 45/2015 – Autoriza a Superintendência de Água e esgoto de Chavantes 
– SAEC, a reajustar as tarifas dos serviços prestados na remoção e coleta de 
esgoto, encaminhado através do OF. GP nº 154/09/2015 de 02 de setembro de 
2015. Deliberado favorável,  os documentos foram enviados para os respectivos 
destinos. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao Tratamento 
ao PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e 
ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse publico. Fez 
uso palavra o nobre vereador  Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos: 
senhor  presidente,  nobres  vereadores,  publico  presente,  publico  que  nos 
acompanham via internet. Motivo que me traz a essa tribuna na data de hoje, peço 
permissão pra falar no grande e no pequeno expediente. Fiz um requerimento já 
há um mês para a Secretaria da educação, então até agora não obtive a resposta, 
então  estou  registrando  aqui  em  publico  pra  que  tenha  a  resposta  desse 
requerimento. Em contrapartida tive a resposta do requerimento do prefeito na qual 
eu  solicitei  os  cargos  comissionados,  valores  de  salários  ocupados,  cargos 
ocupados  pelos  servidores  efetivos  ou  não,  tendo  em vista  que  a  gente  vem 
debatendo aqui varias vezes na tribuna a dificuldade que o prefeito está de manter 
a folha que ele sempre bate nessa tecla, e a gente já discutindo aqui, debateu que 
uma das melhores saídas e soluções seria  a redução do seu secretariado,  de 
fusão de secretarias e cargos em comissão que até a presente data ainda não foi  
tomado nenhuma medida. Então estarei analisando todo esse requerimento pra 
que  na  próxima  sessão  eu  traga  mais  sustentação  em relação  a  essa  minha 
opinião. Há de se ressaltar que hoje é dia 08 de setembro e o pagamento do 
funcionário publico ainda não foi realizado, então isso é muito ruim, já tendo mais 
as dificuldades que a gente tem em relação ao município ainda mais um problema, 
que não é só do prefeito, é de todos, inclusive nosso, então a gente está aqui pra  
tentar auxiliá-lo nessa solução. Outro ponto que gostaria de tocar, em relação ao 
07 de setembro, mais um ano seguido, o civismo, a cidadania foi deixado de lado, 
então  as  pessoas  estão  confundindo  politica  com  politicagem,  com 
descontentamento de administração publica, com descontentamento de Câmara 
de vereadores, mas o civismo está acima de tudo, na minha humilde opinião, é 
triste ver mais um 07 de setembro na qual nós tivemos aqui no dia 04 a Banda 
Ecoart que se apresentou aqui, e no dia 07 não tocou mais uma vez no município  
de Chavantes e foi tocar em outro município. Então é muito triste, é fácil as vezes 
se posicionar com critica, mas direito e deveres são pra todos, e o exercício da 
cidadania começa por aí, respeitando o dia mais importante da nossa nação, o dia 
mais importante que é a sua independência que as nossas crianças que estão nas 
nossas  escolas  precisam saber  dos  princípios  e  valores  do  que  é  uma Pátria 
cidadã, do que é civismo, pra poder exercer seus direitos de um dia inclusive estar 
aqui no nosso lugar, como futuros representantes do povo que nos colocou aqui. 
Então fica aqui o meu protesto de indignação em relação a mais um dia do 07 de 
setembro sem comemoração pelo serviço publico de nossa cidade. E pra fechar os 
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meus comentários, eu inicio agradecendo  a todas as autoridades, a população em 
geral  que  pode  nos  prestigiar  e  entender  realmente  de  fato  a  importância  de 
termos uma casa nova legislativa, pena que nem todos tem essa visão, tem essa 
compreensão. Agradecer aos dois deputados, Capitão Augusto deputado federal, 
Ricardo Madalena deputado estadual, que demonstraram estar realmente unidos a 
uma causa como outros deputados que aqui virão pra auxiliar na dificuldade que 
os municípios pequenos principalmente Chavantes vem passando, então é muito 
gratificante a gente poder contar com a presença deles e não com a presença de 
assessores, que as vezes é comum em algumas solenidades, então pra mim isso 
foi motivo de orgulho de poder estar com eles, as autoridades, policia militar, os ex 
vereadores que também fez parte nesta Casa, os ex vereadores que estão aí no 
quadro, enfim, e principalmente a população. O que me desagrada e me desafeta 
e me entristece é pegar um comentário de um funcionário publico municipal, me 
desculpe e peço a permissão senhor presidente, colocando o seguinte comentário: 
a foto da Ecoart ali fora, e o seguinte comentário numa rede social: uma banda 
tocando para um bando de bundão. Isso é muito triste no cenário de Chavantes, 
muito triste. Primeiro que eu procurei entender qual foi a metáfora desse cidadão 
de fazer essa colocação de achar que aqui tem um bando de bundão. Aqui só em 
pessoas que cada uma tem o seu trabalho digno de respeito,  as pessoas que 
sentaram nessas cadeiras também, as pessoas que tocaram lá na Ecoart também, 
e as autoridades também. Então se ele se referiu a um bando de bundão, ele se  
referiu a todas essas pessoas que por bem ou por mal,  administram a cidade,  
fazem dele o sustento dele, porque ele é funcionário publico municipal, então se 
ele está com desagrado do prefeito, da Câmara, dos vereadores, dos secretários, 
do  seu  cargo,  que  faça  sim  a  sua  manifestação,  que  faça  sim  as  suas 
reivindicações, as suas lamentações, mas não dessa forma, mas de uma forma, 
primeiro  com educação,  com respeito  e com civismo também. Eu em nenhum 
momento na minha vida, como cidadão e principalmente como politico ao longo aí, 
que estou desde 2004, tentando, me candidatei como prefeito, como vice e hoje 
estou como vereador e em nenhum momento eu desrespeitei as pessoas, mesmo 
os meus maiores adversários, porque não é desrespeitando, ofendendo e falando 
mal que a gente vai avançar. Então é muito triste a gente ouvir e ver registrado 
uma fala  tão  infeliz  dessa  de  um cidadão  e  principalmente  de  um funcionário  
publico municipal. Então deveria estar aqui, gostaria de estar aqui pra falar sobre 
outras coisas, mas eu não poderia passar em branco, inclusive conversei com os 
meus pares antes, porque as pessoas estão confundindo as coisas, nos ofendendo 
sem  ter  esse  direito.  Aqui  é  Casa  de  Leis,  é  publica,  estamos  com  publico 
presente, a maioria sempre está aqui nos prestigiando e somos abertos as criticas, 
as reclamações, as sugestões e nunca viramos as costas. Agora falar que somos 
um bando de bundão, não, muito pelo contrário, eu graças a Deus trabalho, todos  
nós aqui trabalhamos, inclusive no serviço que eu tenho fora daqui, eu sou chefe 
do  meu departamento,  tenho  autonomia  pra  usar  a  rede  social  em horário  de 
serviço e não uso, porque acho que não vou estar cumprindo com o meu dever. E 
os  funcionários  públicos  estão  usando  do  horário  de  serviço  pra  fazer 
manifestações contra  o  prefeito  e  contra  o  poder  legislativo.  Nós também não 
morremos de amores pela administração do Osmar, nós também não morremos de 
amor por alguns secretários, mas aqui nós não usamos a tribuna pra ofende-los 
porque acima de tudo  eles são cidadãos, são homens, pais e mães de família, eu 
sempre respeitei e sempre vou respeita-los, independente de ser contra, ou ser a 
favor  da atual  conjuntura politica de Chavantes.  E eu gostaria  que a reciproca 
fosse verdadeira, que nós fossemos um pouco mais respeitados e que as pessoas 
se informasse mais a respeito dos papeis e das funções e dos nossos deveres que 
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está sendo feito nessa Casa, porque muito fácil entrar lá numa rede social e criticar 
e falar que gastou um horror na casa aqui e não gastou lá com a Santa Casa, e o 
presidente já está pagando a quinta parcela dos cem mil reais que nunca nenhuma 
Câmara repassou esse valor, pelo menos de meu conhecimento, que o prefeito já 
repassou um montante de quase 900 mil reais à Santa Casa de Chavantes, isso 
ninguém fala em rede social. Então é muito cômodo, então as pessoas precisa se 
informar mais, está difícil, a gente sabe que está difícil, com certeza está difícil, por 
isso que nós estamos aqui e não estamos fugido, nós temos um compromisso com 
a  população  que  nos  elegeu  até  31  de  dezembro  de  2016.  Então  esse 
compromisso  eu  quero  honrar  como venho  honrando,  de  poder  sentar  com a 
minha família e não ter vergonha de olhar na cara da minha família, de poder deitar 
no meu travesseiro e dormir com a minha consciência tranquila. Muito obrigado. 
Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Nestor 
José  de  Oliveira:  boa  noite  senhor  presidente,  nobres  vereadores,  publico 
presente e pessoal que acompanha via internet. Estou nessa tribuna para defender  
duas indicações que foi lida no Plenário, uma indicação já tramitou por essa Casa 
por duas vezes e inclusive já existe a lei para que se faça convenio com os bancos  
e a semana que passou fui  procurado por  alguns munícipes reivindicando que 
gostaria de colocar em debito automático a conta de agua ou IPTU para evitar filas, 
evitar também atrasos em seu pagamento. Na realidade faz mais de 10 anos que é 
reivindicado isso a prefeitura, mas não sabemos qual que é o grau de dificuldade, 
tendo em vista que a prefeitura consta com uma empresa de informática, inclusive 
eu tenho conhecimento que já deixou adequado para que seja feito convenio com 
os bancos. Outra indicação é com referencia ao pedido do fechamento da SAEC, 
não preciso nem me estender muito na data de hoje ver alguns projetos de leis aí, 
o próprio dizendo da dificuldade que a SAEC vem se passando. A SAEC foi criada 
em 2009, em 11 de dezembro de 2009, já está quase seis anos, e sequer mostra 
um perfil para que possa manter sozinha sem a ajuda da prefeitura. E da maneira  
que está indo, a prefeitura já está tendo dificuldade, inclusive folha de pagamento,  
o nobre vereador Marco Aurelio comentou aqui, atrasando folha de pagamento e 
acaba tendo que ficar cobrindo o déficit  da Superintendência. A prefeitura vem 
fazendo a folha de pagamento desde quando iniciou a SAEC, existe os recursos 
que entra pra SAEC mas não entra na receita que vem para a prefeitura, então na 
realidade a  prefeitura  está  tendo só  despesa com a SAEC,  porque não então 
montar  novamente  o  departamento  de  agua  e  esgoto  onde  a  SAEC  tem  a 
quantidade de funcionários que as vezes ficam parado por não ter o serviço e a 
prefeitura  com  setor  faltando  funcionário.  Já  que  é  a  prefeitura  que  faz  o 
pagamento  aos  funcionários  seria  interessante  de  que  ficasse  realmente  na 
prefeitura  e  cobrisse  a  falta  de  que  sempre  reclama  de  que  todo  setor  falta 
funcionário.  É  operador  de  máquina,  é  serviços  gerais,  é  contabilidade,  e  a 
prefeitura absorvendo novamente a SAEC, montando o departamento de agua, ela 
j[a  vem  pagando  as  contas  da  SAEC,  porque  não  é  possível  que  com  a 
arrecadação não consiga nem pagar sequer o consumo de energia. Essa semana 
inclusive fui procurado pelo senhor prefeito dizendo da dificuldade que está, está 
com 365 mil de contas de energia atrasadas, a SAEC, com o perigo de ser cortada 
a energia e se isso vier ocorrer, duas bombas serão parada e haverá falta de água 
no  município.  Então  vê  a  situação  que  um  departamento,  no  caso,  a 
superintendência  vem  causar  para  o  município,  na  realidade  ela  foi  aberta  a 
superintendência para melhorar o sistema de agua, mais não existe assim uma 
perspectiva de melhora. Então que o senhor prefeito encaminhe essa indicação ao 
departamento jurídico da prefeitura para solucionar esse problema da SAEC. Não 
sou contra funcionários, sou contra é uma superintendência vim dando  prejuízo 
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absurdo para os cofres públicos. Nobre vereador Marco Aurelio comentou que até 
o momento não viu aí uma admissão de cargo pra reduzir essa despesa da folha 
de  pagamento,  já  com  o  fechamento  da  SAEC,  já  ficaria  com  o  cargo  de 
Superintendente a menos para a prefeitura ter que pagar, o salario hoje acho que é 
quatro mil e seiscentos mais alguma coisa, deve em torno de seis mil reais mês o 
custo de um superintendente para a prefeitura. Então eu espero aí que o senhor 
prefeito tenha determinação, está faltando um pouquinho de determinação para o 
executivo  em  fazer  alguma  coisa  para   a  nossa  cidade,  não  é  possível,  e  a 
população já não aguenta mais aí ou vim um projeto aí pedindo aí para aumento 
de taxas,  então tem que ver  outra maneira aí  pra não prejudicar ainda mais a 
sociedade. Queria aproveitar dizer que no sábado estivemos em Ribeirão Claro a 
convite do prefeito de Ribeirão Claro, estendido ao presidente da Câmara, prefeito, 
estive junto com o Marquinho, e mais o Lau que é Secretário de esportes, aonde 
teve a presença também do Capitão Augusto  e achei boa a participei dele, onde 
foi pessoalmente e não mandou assessor, e teve um deputado do Paraná, o nome 
dele estava lá, mas apareceu um assessor, então é gratificante a gente vê um 
deputado da nossa região  bastante  atuante  perto  daonde é  chamado,  foi  com 
referencia a preservação do rio Paranapanema e envolve aí 13 ou 14 cidades, está 
pra se montar um projeto e transformar o Paranapanema num santuário ecológico, 
em defesa dos peixes, proibindo a pesca ou seja proibindo profissionais acabarem 
com o pouco peixe que existe no nosso rio. Citou lá a exemplo de Bonito que o 
turista vão, não vão lá pra pescar, mas vão nadar junto com os peixes, são peixes 
mansos nas aguas limpas, porque as aguas do nosso rio não são poluídas e dá 
pra seguir o exemplo de Bonito. Houve a participação de Fartura, de Carlopolis, de 
Sarutaiá, Timburi, Bernardino, Ipaussu e já ficou marcado uma nova reunião para o 
dia 05 de outubro pra dar sequencia nesse projeto que o deputado está abraçando 
pra entrar lá por Brasília transformando se aqui a região nossa num ponto turístico 
que  é  bem  mais  rentável  do  que  hoje  da  maneira  que  se  encontra  o  rio  
Paranapanema. É só isso meu falar, muito obrigado. Ninguém mais querendo fazer 
uso  da  palavra,  a  sessão  foi  suspensa  por  quinze  (15)  minutos.  Decorrido  o 
intervalo regimental  os trabalhos foram reabertos.  Feita a chamada verificou-se 
que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença. 
Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA:  Não havendo matéria para a Ordem 
do Dia  passamos ao Tratamento das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez uso da 
palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador Marcio de Jesus do Rego. 
Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, publico presente, companheiros 
que acompanha via internet.  Estamos na 25ª sessão ordinária, primeira sessão 
ordinária iniciamos os trabalhos nessa nova Casa, nesse novo prédio, e graças a 
Deus que estamos aqui, estamos entrando para a historia pela terceira vez em um 
prédio novo e uma nova casa, sendo que a primeira foi na Rua Azarias Bueno 
ainda,  na qual o primeiro presidente foi Coronel Manoel Ferreira era dono de toda 
essa terra  aqui,  e  interessante  hoje estamos aqui.  A  segunda inauguração,  os 
trabalhos começou nos dois poderes, aonde que o presidente era João Navarro,  
companheiro Aladim, fez parte daquela legislatura, na qual tive o imenso prazer, na 
qual tinha um convite e fui levar pra ele na quinta feira e foi um motivo de alegria 
de ver aqui e de fazer parte daquela historia e esteve aqui também presente na 
qual o prefeito era o Tito Faria, vice João Cadamuro, que faz parte também da 
longa historia dessa Casa de leis, que teve seu filho que foi vereador também José 
Carlos  Cadamuro,  juntamente  com  o  vereador  Sebastião  Guilmo.  Então  que 
realmente, a mudança como o vereador Marco Aurelio falou, a responsabilidade 
sabemos que problema da cidade é imenso, sabemos que a dificuldade em vários 
setores mas são problemas de cada um de nós, então que essa mudança ela 
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possa dar um novo animo,  e que nós possamos estar escrevendo o nome na 
história, não somente na placa que vai ficar registrado e sim buscando recurso 
atrás de deputado, fiscalizando  o gasto publico, nos unido, deixando tudo que se 
diz  de  picuinhas,  conspirações,  coisas  que  possa  ser  deixado  lá  fora  que 
realmente aqui o que é importante é o município de Chavantes. Tem uma emenda 
do deputado federal Jeferson Campos no valor de R$ 385 mil reais, destinado pra  
Chavantes, nós sabemos que a dificuldade é grande, então a dependência dessas 
emendas  os  municípios  pequenos  estão  cada  vez  mais  dependendo  dessa 
emenda. É importante vir na abertura o Capitão Augusto, o Ricardo Madalena, na 
qual  a gente tá vendo que é parceiro,  como os demais vereadores aqui  estão 
empenhado,  que  realmente  nós  possamos entrar  na  história  também,  como  a 
Câmara que mais conseguiu recurso para a nossa cidade. Em questão depois a 
gente vai estar fiscalizando, mas a arte nossa de vereadores a gente está fazendo 
que é ir  fazer o meio campo, fiscalizar  primeiramente e realmente ir  atrás dos 
recursos e isso é importante e que isso possa estar sempre colocando em primeiro 
lugar a nossa cidade. E que realmente a mudança como eu falei muito bonito o 
prédio, mas a mudança de verdade ela começa nas atitudes, nos atos, a mudança 
começa dentro do nosso coração, a mudança começa dentro da casa da gente, a 
mudança começa na rua da gente, no bairro da gente, na cidade para que um dia, 
para que um dia chegue lá em cima, porque vivemos sim uma crise financeira 
nunca vista antes nesse país, nunca vista antes nessa cidade senhor Guilmo com 
mais experiência aqui, só o que afeta em, primeiramente é a crise financeira, a 
gente tem medo, temos que orar a Deus para pedir para que Deus possa conduzir 
essa nação, conduzir a nossa cidade porque dias difíceis virão, temos que colocar 
na mão de Deus. Mas vivemos também uma crise moral, crise ética, onde que o 
nobre vereador acabou de ler um comentário de um facebook, desmoralizando a 
classe politica, mas geralmente o próprio politico as veze ele, começa desde lá de 
cima, ele está plantando, a semeadura ela é livre, mas a colheita é obrigatória.  
Então quer dizer a classe politica ela precisa retomar nós na cidade pequena, e 
essa mudança que sirva de exemplo, pra chegar até lá em cima a proximidade 
com o povo, a verdade, a transparência, a casa está aberta aqui, como o Marco 
Aurelio colocou muito bem a palavra aqui,  e estamos aqui  para fazer parceria.  
Mudando  de  assunto  um  pouquinho  senhor  presidente,  como  vivemos  numa 
democracia,  aqui  é  lugar  de  debater,  concordarmos,  temos  divergência  em 
determinados pontos de vista, eu gostaria de deixar registrado aqui motivo pelo 
qual o senhor Aladim não tinha o convite quinta feira na hora que eu fui levar ele 
não tinha o convite, por ter feito parte desta história, realmente o presidente acho 
que falou na ultima sessão que estava convidado a todos para participar porque 
realmente é a casa do povo, mas eu no meu ponto de vista senhor presidente,  
principalmente  no geral,  pessoas que fizeram parte  dessa Casa mereciam,  se 
foram entregue o  convite  ou  não,  provavelmente  não  foi  entregue porque não 
estava presente aqui, não poderia deixar passar em branco a presença que fez 
parte  no  longo  da  historia  do  seis  mandato  como  presidente  dessa  Casa  o 
Pedrinho do marques juntamente com ele o saudoso Fauzi Mansur, também foi 
seis vezes presidente, o saudoso Vicente Bergamo, então Pedrinho do Marques 
gostaria de estar registrado que realmente ele fez parte desta historia, como Luiz 
Carlos Jacinto no qual eu não vi aqui, o Fio vereador, no qual tem a fama de Fio  
Vereador, porque fez parte juntamente com o senhor Guilmo que fizeram um ótimo 
trabalho, fiquei muito triste a olhar o menino que sempre está a acompanhar e não 
estavam  presente.  Como  o  doutor  Levi,  presidente  dessa  Casa,  foi  um  bom 
presidente também por três vezes nessa Casa. José Luiz Roquejani não estava 
presente aqui. Antonio Leonel Corazza, o Tim Corazza, presidente por duas vezes 
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dessa Casa não estava presente aqui. Antonio Carlos Gimenes, o Caco presidente 
duas  vezes  nessa  Casa  não  estava  presente  também.  Luizinho  cabeleireiro 
presidente duas vezes nessa casa e não estava presente. O meu amigo Dado 
também,  presidente  dessa  Casa  não  estava  presente.  Rodrigo  de  Carvalho 
presidente  dessa  casa  também  não  estava  presente.  José  Carlos  Cadamuro, 
presidente desta Casa, não estava presente. E como não poderia deixar percebido 
aonde que eu estava olhando aqui  não vi  a  primeira vereadora  na historia  de 
Chavantes, Mirtes, a qual depois veio a Ana Alonso e  que se tornou a primeira  
prefeita  da nossa cidade e acho que ela deveria estar sentada aqui e ela ficou lá, 
e ela deveria ter ficado aqui porque foi a primeira prefeita, a segunda vereadora na 
historia, a terceira foi a Fátima Fonseca, a saudosa Fátima Fonseca até chegar 
aqui na nossa companheira Cida Costa. Então realmente não vi a Mirtes aqui, Luiz 
Claudio  Lara  vereador,  também  não  vi,  doutor  José  Carlos  que  teve  a  maior 
votação expressiva da historia de Chavantes, que fez parte ao longo da historia do 
poder legislativo, porque só existimos hoje porque essas pessoas fortaleceu essa 
Casa de Leis , essas pessoas como Reinaldinho fez parte dessa Casa, Valdomiro 
do  taxi,  Jaco  do  bar,  o  famoso  pavão,  não  estava  presente  aqui,  o  nosso 
empresário de nossa cidade Miguel Mariotto que fez parte dessa Casa de Leis, 
nem  Juraci,  Carlinhos  irmão,  Fernando  Moitinho,  Bertinho  Razze,  Cido  da 
Farmácia e tantos outros que eu queria ver eles aqui, mas não vi nenhum, a não 
ser o Abelardo, o Belino, que foi presidente, eu acho que principalmente o Anibinha 
que é prefeito de Canitar e foi  vereador dessa Casa aqui,  Genesinho vereador 
dessa  Casa,  prefeito  dessa  cidade,  não  vi  o  companheiro  Bassit,  com aquela 
simpatia dele, não recebeu convite, senão ele viria. O senhor Vidal considerado um 
dos grandes prefeitos de nossa historia, e aí vai por diante, senhor presidente eu 
tenho que ser sincero, a gente tem que falar dentro do olho, e eu estou falando, 
não gostei,  não sei quem encarregou de entregar o convite, provavelmente muitas 
dessas pessoas não recebeu o convite e teria que ter recebido porque fez parte da 
historia de Chavantes. E a gente tem que respeitar a historia porque só existe um 
futuro e um passado, então são pessoas que contribuiu muito com a nossa cidade. 
Sabemos. Então fica aqui o meu ponto de vista, a minha reclamação, o meu ponto 
de vista, a minha opinião, em contrario a isso daí, porque realmente vivemos aqui,  
vivemos num corpo, e pra começar numa casa nova, então começar de verdade, 
sendo  transparente  um com o  outro,  não  gostei,  é  o  meu  ponto  de  vista,  de 
discordar, eu acredito que essas pessoas teriam que ter recebido o convite em 
mãos. Segundo ponto pra finalizar tudo isso aqui senhor presidente, temos que 
estar cada vez mais empenhado se tiver que falar tem falar um olhando nos olhos 
do outro, sem conspiração, o que passou, passou, porque hoje levanto a mão para 
o céu e agradeço de estar aqui, e por vontade de alguns homens eu não estaria 
aqui, só que quem da a ultima palavra é o nosso Deus que tudo pode ele é o todo 
poderoso, e pela vontade dele eu estou aqui usando da palavra, porque a vontade 
do homem, ela perto da vontade de Deus, ela não tem poder algum. O homem ele 
pode tentar o que quiser, ele pode falar o que ele quiser, ele pode escrever o  
quiser, só que o todo poderoso dá a ultima palavra e graças a ele, para honra e 
glória do nome dele eu estou começando nesta nova Casa que esperamos que 
realmente não ficamos só na historia ali, mas que ficamos na historia, porque a 
tempo ainda senhor Guilmo o senhor foi presidente dessa Casa   mais experiente,  
o  Dercy  o único  vereador  remanescente  da Casa e  já  entrou  para   a  historia 
também, doutora é possível, é possível fazermos alguma coisa, é só colocar em 
primeiro lugar a nossa cidade, que é possível. Então senhor presidente em relação 
hoje eu estive aqui, a gente tem que falar, mas o senhor já falou que está tomando 
providencias em relação a goteiras porque choveu aqui, inundou aqui e inundou ali 
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e está até fechada, mas o senhor presidente já está tomando, porque não é a casa 
do senhor presidente, não é a minha casa, não é a casa do senhor Guilmo, é a 
casa do povo e é o dinheiro do povo, então a gente tem que ficar atento, então o  
senhor presidente já está e está cobrando e tomando as providencias e que não 
possa  acontecer  o  que  aconteceu  hoje.  No  primeiro  dia  que  ia  ter  a  sessão 
ordinária ficou inundado tanto aqui, como ali, mas já foi tomado a solução, então 
tranquilo senhor presidente, e a gente vai estar atento porque é o dinheiro do povo,  
tá?  Muito  obrigado.  Fez  uso  da  palavra  nas  Explicações  Pessoais o  nobre 
Presidente  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo:  peço  licença  aos  senhores 
vereadores para falar  da minha mesa.  Referente a reunião que tivemos lá  em 
Ribeirão Claro, o senhor Nestor, o senhor Osmar e o Senhor Lau, quero agradecer 
e incentivar o Capitão Augusto que está se tornando um líder em nossa região, 
não é uma pessoa que fala simplesmente, o senhor Nestor esteve e a gente já saiu 
com agenda marcada, gruo no whatsApp  e vai fazer o projeto de lei aonde vai ser 
o santuário em Ribeirão Claro que já tem duas ou três lagoas já separada pra isso 
e vai ajudar o desenvolvimento de toda a região, a própria equipe dele, a própria 
equipe dele vai fazer o site, vai escolher o nome, vai fazer o projeto de lei federal 
aonde que a pesca predatória vai ser combatida, pela policia ambiental, isso é uma 
promessa dele.  Então creio  que sábado a  gente  saiu  muito  fortalecido  e  essa 
região que tanto esperava ser estancia turística vai ser muito mais. Outro assunto 
que quero abortar, é sobre os requerimentos que eu fiz, já se passaram 15 dias e  
nada  ainda,  e  tem  requerimento  lá  que  preciso  ver  porque  preciso  fazer 
levantamento e até mover processo, como que fica? Nós trabalhamos em nove, 
mais quatro pessoas e dá conta e eles são em quinhentos e não conseguem. É 
que nem eu falei  se prepara para a politica gente, não tem pulso não entra, a  
politica  é  dinâmica,  ela  é  cruel,  eu  estou  esperando  a  mais  de  15  dias  oito 
requerimento e não recebi nenhum, e estou com mais cinco pra entrar, então vê se 
o executivo toma providencia e que possa, vai ser difícil, mas que possa melhorar,  
fico na torcida. Quero falar no sentido de uma concha acústica em Chavantes, 
vocês estão todos convidados para participar, ué porque vocês estão olhando pra 
mim? Vocês não sabem onde está a concha acústica? Parabéns. É um absurdo 
gente,  concha  acústica  em  Chavantes,  Zé  Roberto  você  é....  o  pouco  que 
trabalhamos juntos, concha acústica em Chavantes de quatro mil reais, três banco, 
é só sair na porta aqui e olhar lá embaixo, quatro mil reais, era doze. Então são 
criticas que fazem. Então quer dizer que Chavantes acontece tudo isso, é com 
nós? Eu acho que a população está aí, acho que estão criticando muito vereador e 
estão olhando pouco o que aconteceu, o que vem acontecendo a algum anos. 
Então estou entrando no ministério público pra saber sobre essa concha acústica. 
Quadra do Manoel Ferreira, é um absurdo, também temos que tomar providencia e 
entrar no ministério publico e não tem condições de deixar crianças lá. Ouvi muitas 
criticas  sobre  o  hospital,  sobre  a  Câmara  nova,  e  o  hospital,  primeiramente  o 
hospital  não é  da prefeitura,  mas nós ajudamos,  os nobres vereadores sabem 
disso, nós ajudamos, se existe uma crise instalada no país, no estado referente a 
saúde não é por culpa nossa, porque se fazem arrecadação de alimento, fazem 
jantar, parabenizar essa pessoal, como se fala tanto na Santa Casa, que é mais 
conhecida, porque é que não se monta um grupo de pessoas, de munícipes e vão 
controlar  os  gastos  da  Santa  Casa,  impressionante  como  as  pessoas  acham 
defeitos nas outras, mas elas mesmos não levantam de onde estão e não vão 
fazer o que tem que ser feito. Quer abaixar salário é só vereador, vamos trabalhar 
nisso  gente,  provavelmente  de  2017  a  2020,  provavelmente  haverá  uma 
arrecadação de um milhão e 700 mil, mas isso não e só o legislativo o executivo  
também  tem  a  sua  parte,  não  contratar  cargo  de  confiança,  reaproveitar  os 
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funcionários da prefeitura,  cortar  gastos,  não fazer  politicagem,  administrar,  vai 
sobrar e vai ter muito equipamento bom, mas isso é uma palavra que tem que ter  
atitude. É só Deus sabe. Então fica difícil, a gente não entra em discussão, não 
entra pelo menos não vejo nenhum dos vereadores entrando em discussão, mas 
eu acho que as pessoas que criticam, venham, formam seus grupos, fiscalizem, 
não se escondam não, é pior. Queria fazer um agradecimento ao Ivis, ao Marcelo 
que trabalho com nós,  que é  da prefeitura  municipal  e  trabalha pra nós.  Caro 
vereador Burguinha, uma das pessoas que você citou Pedrinho do Marques, eu 
próprio convidei ele, eu próprio convidei, no dia que o doutro Kiko recebeu cidadão 
Ourinhense. O Anibinha também convidei. Então só que, talvez seja até um erro 
meu, de tanto aprender politica com eles, talvez um erro meu, e aprendi muito com 
eles, nos bastidores, onde que a coisa acontecia e onde hoje a gente estamos 
sendo escrachado pela população, mas ninguém cobra o passado né? Porque o 
passado não existe. Existe uma coisa no direito, que se fala assim: o direito não 
socorre quem dorme. As portas da Câmara está aberta a toda a população, a  
todos, nenhum deles ia chegar aqui e ia ser mal recebido, jamais, porque eu tenho 
um respeito muito grande por eles, porque se eu estou aqui é porque eu aprendi 
com eles. Então nós temos muita coisa pra se preocupar muito mais urgente em 
vaidade ou ego, conversei com o Pedrinho e ele falou que não podia vir, falei com 
o Anibinha e também não podia vir. Os outros vereadores estão sentidos? E daí? 
Eu não posso pensar nisso, eu tenho que pensar amanhã. Então gente nós temos 
que parar com essas coisas, ego, porque eu sou isso, porque eu sou aquilo, pode 
até ser, tudo bem, mas não venha me criticar, se tem algum que está magoado 
venha falar frente a frente comigo, porque tudo o que eu aprendi, eu falo frente a 
frente com eles, aqui não é uma Casa de leis, aqui é o Poder Legislativo, e as 
pessoas tem que saber o que é o poder, e muitas pessoas vai  sentir  o poder. 
Então se alguém está magoado comigo, peço desculpas, ou talvez seja até meu 
jeito, é que sempre estou pensando no amanhã, hoje pra mim já foi, não sei se é 
jogo politico, é alguma coisa e tal, mas como o senhor falou, citou nomes, eu sei  
que eles participaram aqui. Nessa Câmara eu estou hoje, na outra eu fiquei 35 
anos, você sabe o que é 35 anos de politica? E não aprendi tudo ainda. Então, 
desculpe essa gestão minha, está terminando graças a Deus, então esse é o meu 
jeito de ser, não nego pra ninguém e repito a frase do direito: o direito não socorre  
quem  dorme.  Sabiam  sim  porque  estava,  porque  hoje  não  precisava  mandar 
convite, hoje é facebook, hoje é whatsApp, hoje é grupo, hoje é sessão gravada, 
hoje é sessão,  todas as informações estão indo.  Nós aqui  estamos totalmente 
aberto  a  qualquer  pessoa,  até  fora  do  Brasil,  noutro  Estado,  oh  gente  hoje  é 
tecnologia.  Então  gente  desculpa  o  desabafo  aí,  nobres  vereadores,  publico 
presente.  Então  dessa  concha  acústica  estarei  fazendo  estudo  para  entrar  no 
ministério publico porque juntando de pouco em pouco a gente vai ter um dinheiro  
bom pra poder, recuperar vai ser difícil, mas pelo menos mostrar para a população 
quem gastou e como gastou. Se eu sou alvo de criticas, eu também vou criticar. É 
só isso, boa noite nobres vereadores. Ninguém mais inscrito para fazer uso da 
palavra nas Explicações pessoais Convoco os Senhores Vereadores para uma 
Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 14 de Setembro de 2015 às 20 
horas, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrado a presente 
Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 
Trabalhos, assinada..................................................................................................
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